

奋力谱写济宁高质量发展新篇章

打造“宜居宜业、和谐富美”新郭仓

本报通讯员 郭瑾 宋夏宁

汶上县郭仓镇因秦伐齐时在此设粮仓而得名，自古就是粮食丰产之地，位于济宁、泰安两市交界处，是济宁市的北大门。围绕打造“宜居宜业、和谐富美”新郭仓这一目标，郭仓镇坚持“1245”工作思路，奋力“争一流、争第一、争唯一”，经济社会发展各项事业破题起势。



郭仓镇镇属企业



花果夏庄乡村振兴示范区墙绘

数据中看发展：

1至10月份，全镇完成地方财政收入2531万元，同比增长26%，居全县第5位；完成规模以上工业总产值7.4亿元、固定资产投资6.5亿元、制造业技改投资1.4亿元、外贸进出口5500万元。

荣誉中显担当：

郭仓镇迎接了全国、全省主要粮油作物大面积单产提升工作现场推进会现场观摩，全国人大常委会预算工委调研组现场调研，对郭仓相关工作给予高度评价。成功创建省级优秀“关爱工作站”，夏庄村获评省级乡村振兴示范村，乔村获评省级文明村，雷沃农机合作社获评国家级农民合作社示范社，种粮大户郭波波获评山东省乡村好青年，实现了经济实力壮大、产业集聚提升、民生显著改善、社会安定和谐、三争成果丰硕。

党建为基 立足“新”字做文章

郭仓镇扛牢主体责任，镇党委以落实党建责任“两张清单”为抓手，强化基本队伍、基本阵地、基本活动、基本制度、基本保障“五个基本”，聚力抓好基层党组织建设、基层干部队伍作风建设，全面强化基层基础保障。

树牢实干导向。完善“红黑榜”“一事一考”“一事一评”立体化考核机制，在一月一通报、一月一反馈的基础上，对考核事项一月一评价、一月一分析，并根据考核结果和述职情况优化干部结构。今年以来，已调整3名村党组织书记、15名中层干部。

激励比学赶超。开展“周述职”“上讲台”和主题观摩活动，1至9月份已开展12次上台述职、2次“擂台比武”、2次全镇观摩，覆盖全镇30名村党组织书记和32名中层正职干部，形成了“真干事、办实事、比实绩”的良好氛围。

明确全域主线。深入实施“党建+”系列活动，在每片区创建有规模、有质量的党建引领乡村振兴示范区，在每个村打造叫得响、定位准的党建品牌，在每个部门明确有实效、可操作的创新项目，实现“村村有品牌、月月有活动、部门有创新”的党建工作主线。

项目为王 突出“强”字显力度

紧扣“产业立县、制造强县”战略，重点强化“三个一工程”，加大突破招商引资和项目培育。

强化“一把手抓招商”，镇党委主要负责人带队先后赴9省、直辖市和25地市上门招商，对接项目20余个。投资8亿元的鲁商集团医药中间体项目正在就选址地块进行磋商；投资1.2亿元的三峡能源项目正在办理土地手续；投资2亿元的力加力和上海杰昂装配式建筑产业

园项目正在洽谈跟进。

强化“一套班子推项目”，对7个在建项目，实行一名科级干部包保、一个专班跟踪服务。高兴新材料项目一期已顺利进入正式生产，二期醇钾醇钠项目进入试生产；邦达二期项目前期手续已基本办理完毕，土地手续批复到位；丽达服装已完成H&M验厂，进入正式生产阶段；鸿兴检品印花项目逐步进入正常运营；瑞旭金属材料项目年底前可进入试生产。

强化“一条产业链聚项目”，围绕宁德时代产业链配套，招引了迈兴新能源负极材料项目，目前已完成规划设计和环评，正在办理土地、环评手续，同步进行场地清理。投产年后产值可达8亿元，将成为全市新能源锂电材料产业重要的研发生产基地。

以农为本 瞄准“做”字见效

郭仓镇以加快农业现代化建设、推动乡村振兴步伐为目标，通过“三个攻坚”，奋力打造“天下粮仓·富美郭仓”金字招牌，牢牢守住粮食安全底线。

攻坚粮食单产提升。建成高标准农田2.7万亩，3月份迎接了全市高标准农田建设观摩会。有效利用农业社会化服务手段，通过优化水资源配置、强化政策支持，扩面积、提单产，建成1000亩玉米大面积单产提升示范点，郭仓镇为全市唯一承担夏玉米机械化播种作业质量对比检测试验的乡镇，分别迎接了全国、全省主要粮油作物大面积单产提升工作现场推进会现场观摩。

攻坚高标准农业产业。坚持用“工业思维”抓农业，把农业建设成大产业，以投资3.7亿元济宁万兴农业科技项目为基础，打造2000亩现代高效农业示范园，目前已建成温室大棚5个，单体面积达6600平方米，是全省单体面积最大的

蔬菜大棚。项目建成后，预计年收入1.2亿元，吸纳农民就近就业500余人，保障“菜篮子”，发展“预制菜”，夯实乡村振兴根基。今年新开发美化粉皮、陈堂黄颡鱼等多个村级产业，全镇特色农产品达14个系列、20余种，年产值达800万元，逐步实现“村村有产业、产业有特色”。

攻坚特色品牌创建。深入挖掘郭仓镇民俗文化，学习“黄河大集”模式，响应全国文旅消费复苏热潮，以李官集村为试点，5月份以“赶李官古会、赏千年古槐、品人间至味”为主题，精心组织了“李官古会”活动。8月份又以“古槐祈福·情定李官”为主题，举办集体婚礼仪式，吸引120余家流动商贩摆摊设点，激活了“地摊经济”，吸引游客2万余人次，带动文旅消费增长120余万元，打响了“古韵李官”特色品牌，为全县趟出村级集体经济可持续发展的路子。

强化保障 严明“责”字守底

产业兴，农村也要美。郭仓镇以群众满意为导向，统筹“五个坚定不移”，全面提升城镇软硬件设施，增进民生福祉。在今年10月的群众满意度调查中，郭仓镇排名全市第八、全县第三。

坚定不移推进美丽宜居乡村建设。成立主要负责人牵头主抓、5位科级领导干部具体负责上的社区建设工作专班，现场办公，每日调度，及时梳理工作、破解堵点卡点，及时督促施工单位加快建设进度，相继实施了电力配套工程、天然气接入工程、社区河道整治工程、道路工程、民生服务配套和保障工程，300户群众领取新房钥匙。

坚定不移推进农村人居环境整治。紧紧围绕整治目标，细化整治内容，严格整治标准，跟踪督查考核，截至今年10月，全镇已高标准整治坑塘3处，整治飞线7.5万余米，墙绘美化4万

余平方米。

坚定不移完善镇村基础设施。以便民、利民为导向，在6个村实施村内道路建设项目，新建沥青混凝土路面1.8万平方米，新安装路灯100余盏，栽种苗木7000余株，实施危房改造7户。

坚定不移优化教育医疗服务保障。聚焦群众对教育质量、医疗保障的关注度、期待值，注重教学成绩提升、特色教育培育“两手抓”，镇小学连续多年在全县中考中取得优异成绩，教育教学质量稳居全县第一方阵。镇中学女排球队连续三年在济宁市排球联赛中取得第一名的好成绩。今年夏季高考，郭仓籍学生孙烨清考入清华大学，为全县赢得了荣誉。开展大型义诊进社区20次，精准对接群众需求，服务群众6300余人次。每年免费为慢性病人等特殊群体提供查体服务，每月开展健康知识讲座，定期开展常见病防治宣传活动，普及健康生活知识。今年以来，已开展健康讲座90次，惠及群众6000余人次。

坚定不移抓好“一老一小”关怀保障。开展免疫规划工作，0至6岁常规疫苗接种儿童1339名，接种记录2092次。建设老年人食堂一处，开展老年人及慢性病重点人群免费健康查体4844人，提前完成下达的全年查体任务。实行“一名机关干部、一名村干部、一名家庭医生”三保一和“关怀互助·爱不缺席”制度，每月对独居老人、重病残疾、脱贫家庭等上门走访、电话随访、结对帮扶，真正及时掌握情况。

用好基层社会治理创新模式，明确“镇、片区、村、网格”四级责任体系，完善矛盾纠纷多元化化解机制，努力将矛盾化解在基层、解决在萌芽。加强乡村法治教育和法律服务，让法治意识在全镇各村落地生花。健全安全生产管理体系，严格落实安全生产“一岗双责”要求，抓好建材、化工、交通、燃气、食品等重点行业和领域安全，确保全镇安全生产形势保持稳定。



郭仓镇“古槐祈福·情定李官”七夕文化节



基础教育强基提质



“学习强国”在郭仓



万兴现代高效农业示范园迎众多游客前来打卡



百姓居住环境持续升级